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hiérarchiser les actions de restauration de la
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CHANGEMENT CLIMATIQUE ET HABITATS

CHANGEMENT CLIMATIQUE
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Variation de la température moyenne de la planéte
depuis 1861 (adaptée du rapport GIEC/IPCC 2001)
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CHANGEMENT DES HABITATS

Changement
climatique

> AUGMENTATION GENERALE DES
TEMPERATURES

> MODIFICATIONS DES
PRECIPITATIONS

> INTENSIFICATION DES
EVENEMENTS EXTREMES

> MODIFICATIONS DES RYTHMES
SAISONIERS
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LES REPONSES DES ORGANISMES AU C-C : EXTINCTION ~

EN L’ABSENCE DE REPONSE, LES ORGANISMES PEUVENT S’ETEINDRE
DES ZONES DEVENUES NON FAVORABLES
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‘ Changement
climatique

- EXTINCTION “LOCALE" S| CERTAINS PATCH RESTENT FAVORABLES

> EXTINCTION “GLOBALE” DANS LES CAS LES PLUS EXTREMES



LES REPONSES DES ORGANISMES AU C-C : ADAPTATION <

LES ORGANISMES PEUVENT S’ADAPTER AU CHANGEMENT
CLIMATIQUE. EVOLUTION RAPIDE DES ORGANISMES.
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‘ Changement
climatique

> ADAPTATION PAR PLASTICITE PHENOTYPIQUE (un organisme exprime un
nouveau phénotype)

> ADAPTATION PAR MICRO-EVOLUTION (les descendants expriment un nouveau
phénotype, sélection des organismes les plus aptes)

> COMPROMIS ENTRE RAPIDITE ET DURABILITE DE LA REPONSE



LES REPONSES DES ORGANISMES AU C-C : DISPERSION < Q¥

LES ORGANISMES PEUVENT S’ACCOMODER DU CHANGEMENT
CLIMATIQUE EN COLONISANT DES HABITATS DEVENUS FAVORABLES.

‘ Changement
@ climatique N

> UN MECANISMES CLEFS DANS LA REPONSE DES ORGANISMES

> MENE A DES CHANGEMENTS DE DISTRIBUTION
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LA DISPERSION, UNE REPONSE CLEF DU C-C

CHANGEMENTS DE DISTRIBUTION : UNE REPONSE GENERALISEE
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TVB, CONNECTIVITE ET REPONSE DES ORGANISMES AU C-C 93'%

LA CONNECTIVITE DES HABITATS EST DONC ESSENTIELLE POUR QUE
LES ORGANISMES PUISSENT REPONDRE AU C-C.
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TVB, CONNECTIVITE ET REPONSE DES ORGANISMES AU C-C wf%

LA CONNECTIVITE DES HABITATS EST DONC ESSENTIELLE POUR QUE
LES ORGANISMES PUISSENT REPONDRE AU C-C.
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TVB, CONNECTIVITE ET REPONSE DES ORGANISMES AU C-C wf%

LA CONNECTIVITE DES HABITATS EST DONC ESSENTIELLE POUR QUE
LES ORGANISMES PUISSENT REPONDRE AU C-C.
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COMMENT HIERARCHISER LES ACTIONS LOCALES ? ~s¥‘

RESTORER LA CONNECTIVITE EST DONC UN INVESTISSEMENT SUR
L’AVENIR. MAIS COMMENT SAVOIR OU INVESTIR ?

Exemple de la fragmentation en riviere. En France:

2500-3000 ouvrages
550 grands barrages hydroélectriques 50000 seuils

COMPRENDRE LES IMPACTS DE CES OBSTACLES EST UN ENJEU
ECOLOGIQUE, ECONOMIQUE ET SOCIETAL



HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS ~

POUVOIR HIERARCHISER LES PRIORITES D’AMENAGEMENTS

DEVELOPPER UNE METHODE AFIN DE CARACTERISER LA
CONNECTIVITE BIOLOGIQUE DE CHAQUE OBSTACLE



HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS ~ g’

MESURE DE LA CONNECTIVITE BASEE SUR LA DIFFERENTIATION
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS ~ g’

MESURE DE LA CONNECTIVITE BASEE SUR LA DIFFERENTIATION
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Différentiation génétique faible
entre les populations




HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS ~ g’

MESURE DE LA CONNECTIVITE BASEE SUR LA DIFFERENTIATION
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS ~ g’

GENERALISABLE A PLUSIEURS OBSTACLES
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Sites d’échantillonnages

- La différentiation génétique est mesurée pour chaque espéce,
chaque obstacle et en utilisant plusieurs indices
(e.g. Fst, Djost, Bray-Curtis...)
- Les obstacles sont caractérisés (longueur, hauteur, presence de
passes a poissons...)



HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS ~ g

3 RIVIERES, > 50 OBSTACLES, 3 ESPECES
L’ARROUX LE CELE LE VIAUR
12 obstacles 19 obstacles 21 obstacles
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25 individus / site, 15 locus / espéce
4 indices de différentiation * 2 espéeces = 8 indices




HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS e
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS <o
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS <ol
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS
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HIERARCHISER LES AMENAGEMENTS <o
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UTILISATION DES STRUCTURES EXISTANTES / REMISES EN ETAT
POLITIQUE D’OUVERTURE DES VANNES



SYNTHESE ﬂ
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— LA CONNECTIVITE EST UN ELEMENT ESSENTIEL DE LA
REPONSE DES ORGANISMES AU C-C
— LA TVB EST DONC UN OUTIL D’AIDE AUX ORGANISMES (“Courage,
fuyons™)
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-> DEVELOPPER DES OUTILS PERMETTANT DE HIERARCHISER LES
ACTIONS
> AMETTRE EN RELATION AVEC LES DONNEES SUR LES ZONES LES
PLUS SENSIBLES AU C-C:
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